

今日观点

广场舞“跳起来”也要“静下来”

■ 高敏

十三届全国人大常委会第三十次会议17日审议修订环境噪声污染防治法的议案。其中草案对公共场所开展娱乐、健身等活动的规定,引发广泛关注。

广场舞深受广大群众尤其是大爷大妈们的喜爱,又常常因为音量过大、深夜扰民等问题,让周围的居民头疼。

草案提出,在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,应当遵守公共场所管理者有关活动区域和时段等规定,采取控制噪声的有效措施,避免干扰周围生活环境。草案还对违反法律规定的法律责任进行了明确,如果不听相关单位劝阻、调解的,或将被处以警告并责令改正;拒不改正的,可能还会面临二百元以上五百元以下的罚款。

草案规定了处罚措施。但罚款不是目的,关键是要共同维护好环境的和谐安宁。此次法律的修订,能否让广场舞跳起来,也能静下来?这是给全社会出的一道考题。

喜爱广场舞的大爷大妈们要自觉遵守公园、广场等的管理规定,尤其是在跟居民小区、学校、医院等噪声敏感建筑物距离较近的场所开展活动,更要自觉控制音响器材的音量,不能让美妙的音乐伴奏成为别人耳中恼人的噪声。到了夜间,更要注意不能扰人清梦。

公园、广场等的管理者,要合理规定广场舞等活动的区域和时段,尽可能远离居民小区等,并可以通过设置噪声自动检测和显示设施加强管理。目前一些地方已经开展“共建宁静家园”等活动,通过社区自治和加强宣传,共同降低广场舞噪声。

噪声污染防治要坚持社会共治的原则,任何单位和个人都有保护环境的义务,同时也要“及时出手”,向相关部门举报造成噪声污染的行为。宁静、和谐、美丽的环境,需要全社会携手共创。

新冠肺炎防控知识

洗手这件小事,你做对了吗?

正确洗手能够维持自身健康,更是预防传染病最有效、最便捷、最经济的方法之一。洗手可不是“冲一下”了事,如果做不对,很可能手就白洗了。

洗手的基本要领是:流动水洗手,用洗手液或肥皂液揉搓双手的每个部位,尤其是指缝之间和皮肤皱褶。每次洗手过程不应少于20秒。洗手之后最好用纸巾或干净的毛巾擦干。

最好的洗手方法:在流水冲洗的基础上,加用洗涤剂去污杀菌,做到深层清洁。

日常生活中建议选择洗手液作为洗涤剂。肥皂和香皂的主要作用是洗涤,并不能完全杀死细菌,而且肥皂和香皂因共同使用,可能造成交叉感染,肥皂、香皂和皂盒本身也容易滋生细菌。洗手液瓶身完全封闭,使用时能够避免手接触液体本身,从而能够有效避免上述问题。

洗手液的主要功能是清洁护肤,有些特定的成分可以起到消毒、杀菌的作用。因此,并不是所有的洗手液都有杀菌作用。

(未完待续)
(本报综合)

方勇

“至美沙坪”领路人

吴淑刚 记者 钟成甲



方勇(左一)走访群众

受访者供图

身材壮硕、皮肤黝黑,说起话来铿锵有力,是峨边彝族自治县沙坪镇党委书记,县住房和城乡建设局党组书记、局长方勇给记者的第一印象。不论是脱贫攻坚,还是重点项目建设,方勇始终躬身力行、率先垂范,以滚石上山不松劲、爬坡过坎不畏难的精神,用一名共产党员的使命担当和实际行动,为建设“至美沙坪”贡献着自己的力量,践行着自己的诺言。

沙坪镇是峨边的第一大镇,有7.2万人,几乎占到了全县总人口的一半。脱贫攻坚号角吹响后,15个省定贫困村、956户贫困户,是摆在方勇面前的第一道难关。为了“啃”下这组他最挂念的数字,作为镇党委书记,方勇只有一个念头,“以干部辛苦指数换取群众幸福指数。”他团结带领广大镇村干部,不分昼夜,苦干实干,最终交出了一份喜人的答卷:彝家新寨新(改)建657户、易地扶贫搬迁69户、维修改造住房384户;建成通村水泥路46公里,硬化通组路104公里、连户路168公里;铺设饮水管道175公里,改善1.8万农村人口饮水条件;建成省级“四好村”3个、市级“四好村”6个……

辛苦付出,终有回报,沙坪镇打赢了脱贫攻坚战。2021年4月,沙坪镇捧回了“四川省脱贫攻坚先进集体”这块用汗水凝聚出来的沉甸甸的奖牌。

不仅要脱贫,更要发展。站在新的起点,沙坪镇将“古城古风古韵、新城新区新

貌”作为发展定位,不断强化项目要素保障,全面建设“至美沙坪”。古今寺、背峰山公园、乾池桃园……镇域内各大重点项目一一铺开,呈现出一派热火朝天的景象。方勇始终坚持支持重点项目建设,就是支持县域经济发展的观念,不管是在忙碌的项目建设现场,还是凌晨二、三点的会议室,方勇都坚持一日一会商,问题不过夜,每天汇总,第一时间解决。他积极统筹安排,集中优势力量,打攻坚战、遭遇战、突围战,依靠总结出的“123”工作法高效率推进项目建设,推开了一块又一块项目建设的“拦路石”,用重点项目的顺利推进,垒起了沙坪镇发展的“基石”。

在沙坪镇干部职工眼中,方勇要么总是行色匆匆,忙着到基层解决问题,要么就在办公室讨论安排工作,一忙起来,经常错过饭点,饿了就吃点外卖或是到食堂吃碗蛋炒饭。“其实我们都心疼方书记,看到经常吃不上一顿准点饭的他,我们哪里还有理由不努力工作。”对沙坪镇干部职工来说,身边人榜样的感染力是最有效的组织力量,榜样的影响力是巨大的。现在的沙坪镇,人心齐、讲政治、讲付出,党组织凝聚力和战斗力得到了进一步增强。

为民服务解难题,干事创业勇担当。这位精力总是那么旺盛,行色总是那么匆匆的汉子,早已把共产党人一切为了人民的初心,写在了沙坪镇126平方公里的土地上,并将继续奋勇前行。

我是乐山人

厕所革命扮靓美丽乡村

(上接第1版)

如厕环境大改善 生活品质大提升

荒废的小竹林修整一新,成为亭台楼阁装点的小花园;房前屋后曾经的卫生死角没有了,沟渠里流水清清,花园里菊花怒放,田野里稻谷金黄,空气中飘散着淡淡草香……并研县集益镇界牌村十三组村民谈德华与邻居正在花园里的亭子中纳凉,摆谈着自家田里的收成事。

生活了几十年,能看到自己居住的环境大变样,谈德华不禁感慨:“感谢政府的好政策,让我们的村里变得这么漂亮。现在路修好了,路灯亮了,还修了这个小花园,大家没事就出来散步,来亭子里坐一坐,心情自然好得很!”

记者来到谈德华家中,看见厕所里装有纯白干净的“蹲立式”马桶、便捷的冲水箱以及独立的镜面等,可谓“麻雀虽小,五脏俱全”。

“以前的厕所,一个坑两块板,冬天冷得不想去,夏天臭得蹲不下。”谈起以前的厕所,谈德华连连摇头。

如今,谈德华一家终于盼来和城里人一样的如厕环境。“上完厕所,手一按,粪污全冲进管道

里,厕所里干干净净,蚊虫也明显少了,一点不比城里差。”谈德华满脸喜悦地说。

厕所环境,是一个地方文明程度和卫生水平的缩影。为有效改善农村人居环境质量,彻底解决农村环境脏乱差问题,2020年,我市制定出台了《乐山市农村户用卫生厕所新(改)建技术规范》和《乐山市农村户用卫生厕所新(改)建技术指南图集》;2021年,农业农村局牵头,省农业农村厅农能办专家多次到我市开展调研,进一步就管网完善、“沼改厕”以及平原五格池、丘陵四格池、山区三格池建设等进行技术指导,有效提升项目建设水平。

建立长效机制 巩固厕所革命成果

“农村厕所革命是改善农村人居环境的重要环节,也是村民较为期盼的一项民生工程。因此,摸排问题,及时整改尤为重要。”市农业农村局相关负责人表示,今年4月起,该局按照《乐山市农村户厕问题摸排实施方案》,通过专题性督查、技术性指导等方式,对2013年以来各级财政支持改造的农村户用厕所问题进行全面摸排。截至6月底,全市共摸排970

个村167909户,发现问题厕所907户,完成整改666户。

为巩固厕所革命成果,市农业农村局将农村厕所革命纳入乡村振兴目标绩效考核,与农村人居环境“四大革命”“五大行动”、乡村振兴示范创建和农村生活污水治理相结合,统筹推进,促进农村人居环境治理水平整体提升。建立市、县两级农村厕所革命工作领导小组,健全部门分工协作推进机制,按照“清单制+责任制+时限制”,以“3月下达任务、6月完成50%、9月完成75%、11月全面完成”为时间轴,倒排工期,分县制定厕所革命的路线图和工期表。

据市农业农村局相关负责人介绍,接下来,该局将放慢农村户厕建设步伐,在充分消化前期工作任务并提升建设改造质量的前提下,进一步征求县、乡、村、农户建设意愿,稳步推进户厕建设,做到数量服从质量、进度服从实效,求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子,扎扎实实向前推进。将按照属地管理原则,明确长效管理责任主体,做好后续管护考评,探索镇村干部户厕“所长”制,积极督促县级财政落实后期管护经费,真正把好事办好、实事办实。

(紧接第1版)切实为群众办实事

解难事作为落脚点,运用在读书中汲取的智慧与力量,采取调查研究、专题协商、民主监督、民情反映等形式,竭力化解群众的烦心事、揪心事和闹心事。6名沙湾区政协主席会成员率领政协委员和机关干部,深入全区74个村、18个社区、30户重点骨干企业和200余户个体工商户,广泛收集群众诉求和各界人士对沙湾“十四五”规划实施、开放合作、创新发展等方面的意见建议,整理提案5件。《社情民意》29期,报沙湾区委、区政府决策参考,提出的意见建议全部被采纳,较好地解决了群众在安全饮水、行路和通讯等方面所面临的困难。

沙湾区政协坚持理论与实践相结合,积极探索推进协商民主向基层延伸,建成区、镇、村三级“有事来协商”平台19个。组织政协委员、当地群众代表和乡贤等,开展小微协商30余场次,助力解决土地租赁、

噪声扰民、出行困难等群众关注的堵点、难点、痛点问题120余个。

沙湾区政协深入开展“助力巩固脱贫、助推乡村振兴”专项活动,组织政协委员和机关干部深入20多个联系村和300多户联系户,帮助规划发展农业产业8000亩,开展农村实用技术培训160余场次,抢救抢种水稻、油菜等农作物7000多亩,赠送种子、化肥、农药等农用物资10余吨,为乡村振兴贡献智慧与力量。

我市抓实冷链物流疫情防控工作

本报讯(记者 甘国江)为进一步织密筑牢新冠肺炎疫情防控市场安全网,抓实抓实相关防疫工作,持续巩固疫情防控成果,保障人民群众生命安全和身体健康,近段时间以来,乐山市应对新型冠状病毒疫情应急指挥部市场监管组(冷链物流疫情防控工作专班)组建6个检查组,采取“暗访+督办”的方式,对全市11个县(市、区)和乐山高新区冷链物流疫情防控工作开展检查,进一步压紧压实各地、各相关单位的冷链物流疫情防控工作责任,确保冷链物流安全监管到位。

本次检查不预设路线和检查对象,检查组每到一处临时抽取暗访点,直奔现场和经营者开展面对面访谈,及时掌握第一手情况。检查过程中,

检查组运用“川冷链”平台进行对比核查,并对进口冷链食品落实专用通道进货、专区存放、专柜售卖等“三专”情况,以及对进口冷链食品不具备货物检验检疫证明、消毒证明、合法追溯信息证明和核酸检测阴性报告不得上市销售等“四个不得”等相关规定执行情况进行了重点检查。

针对检查中发现的相关工作人员不规范佩戴口罩、未扫码测温,集中监管仓运行不规范,冷库温度计不准,冷库内货品摆放不齐等问题,检查组及时予以督促整改。据悉,截至目前,检查组共查访商场超市105个、农贸市场120个、冷库160家、餐饮服务场所180余个,集中监管仓11个,发布通报10期,督促整改问题68个。

峨眉山市 党建引领基层治理 助力小区规范管理

本报讯(张国平 记者 罗曦)近日,峨眉山市城区盛天山水小区业委会成员为峨眉山市胜利街道城东社区送来一面写有“不忘初心 勤政为民 服务基层 排忧解难”的锦旗,感谢城东社区为小区解决了停车难问题。

原来,随着居住人口增多,该小区车辆也逐步增加,最高峰时,小区汽车有500多辆,但小区最初规划的停车位却只有324个,无法满足业主的停车需求。

为规范居民小区管理,今年以来,城东社区探索出党建引领小区治理“一核多元”模式,即以小区党支部为核心,业委会、物业公司共同参与管理,定期召开会议商讨解决问题,形成街道、社区、小区、楼长纵向联动管理机制。在了解到盛天山水小区

停车难问题后,胜利街道和城东社区多次组织小区党支部、业委会、物业公司、业主代表召开协调会,经过多次协商,最终决定成立由小区党支部牵头,小区业委会共同参与的小区治理小组。小区治理小组根据有关规定收集业主意见,召开业主代表大会,讨论制定了小区公共区域地面车位规范管理细则。随后,城东社区组织工作人员和志愿者开展车位管理投票表决工作,采取入户为主,短信和电话为辅的方式,逐户填写选票,征求业主意见。社区还组织志愿者开展入户宣传,并对小区进出车辆进行秩序维护,对业主进行劝导及解释,最终赢得了小区住户的支持。通过一个月的努力,该小区车辆管理从混乱到有序,得到了广大业主的认可。

Advertisement for Socialist Core Values. It features a large red banner with the text '社会主义核心价值观' (Socialist Core Values) in white characters. Below the banner are several smaller boxes containing the values: '富强 民主 文明 和谐' (Prosperity, Democracy, Civilization, Harmony), '自由 平等 公正 法治' (Freedom, Equality, Justice, Rule of Law), and '爱国 敬业 诚信 友善' (Patriotism, Dedication, Integrity, Friendship). The background is a stylized red and white design with a large yellow hammer and sickle symbol in the bottom right corner.